

ВСЕСОЮЗНОЕ
СОРЕВНОВАНИЕ
СЕЛЬСКИХ
ТРУЖЕНИКОВ

РЕШАЮЩЕМУ ГОДУ - УДАРНЫЙ ТРУД!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 35-й

Четверг, 1 марта 1973 года

№ 26 (3132)

Цена 2 коп.



ДОСКА ПОЧЕТА

Бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета депутатов трудящихся, район профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок рассмотрели итоги социалистического соревнования передовиков производства за 1972 год.

На районную Доску почета занесены:

ЧИГРАЙ Татьяна Афанасьевна — доярка колхоза имени Жданова, получившая за 1972 год по 3253 килограмма молока от коровы.

МИЛЬХИНА Надежда Петровна — доярка колхоза имени Ленина, получившая за 1972 год по 3024 килограмма молока от коровы.

КОЗЛОВ Анатолий Антонович — скотник дойного гурта колхоза имени Ленина, обеспечивший в 1972 году по 2656 килограммов молока от коровы.

ЗАГОРЕЛЬСКИЙ Михаил Лаврентьевич — скотник откормсвхоза «Красный Яр», получивший в 1972 году на выращивание молодняка крупного рогатого скота по 745 граммов среднесуточных привесов при плане 600 граммов.

КОЗЛОВ Александр Алексеевич — комбайнер колхоза имени Жданова, намолотивший в 1972 году 5058 центнеров зерна.

НИКУЛИН Даниил Иванович — тракторист совхоза «Симбирский», вспахавший в 1972 году 359 гектаров зяби.

ЦИММЕРМАН Лев Иосифович — тракторист совхоза «Ижморский», выработавший на тракторе МТЗ-50 в 1972 году 2227 эталонных гектаров пахоты.

НОВИКОВ Владимир Андреевич — шофер совхоза «Симбирский», выработавший на машине ГАЗ-93 47050 тонно-километров и сэкономивший 837 килограммов бензина.

ЧУПУРОВ Александр Михайлович — комбайнер силоуборочного комбайна колхоза «Красный птиловец», убравший в 1972 году кукурузу на площади 170 гектаров.

ХАСАНОВ Нурулла Сафович — тракторист колхоза «Азат Себер», выработавший за 11 месяцев 1972 года 1313 эталонных гектаров пахоты при обязательстве 1100 эталонных гектаров.

ТКАЧ Егор Антонович — тракторист совхоза «Святославский», выработавший в 1972 году 1281 эталонный гектар при обязательстве 1100 эталонных гектаров.

РЫЖКОВ Владимир Андреевич — комбайнер совхоза «Троицкий», убравший в 1972 году зерновые с площади 203 гектара и намолотивший 3734 центнера зерна.



На этом снимке вы видите ударника коммунистического труда, тракториста-механика первого класса Бориса Алексеевича Гвоздева из колхоза «Прогресс». В зимнее время передовик производства ремонтирует почвообрабатывающую и посевную технику. Все машины, отремонтированные его умелыми руками, работают безотказно.

Когда подходит уборка урожая, он работает на комбайне и каждый год добивается высоких результатов.

Фото Л. Архарова.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Первого марта 1973 года в 7 часов вечера в актовом зале райисполкома будет прочитана публичная лекция «О международном положении».

Лекцию прочтет лектор Кемеровского областного общества «Знание» И. М. ЧЕРНОБРОД.

НАСУЩНЫЕ ЗАДАЧИ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

26 февраля состоялось заседание Президиума Верховного Совета РСФСР, на котором были обсуждены некоторые вопросы организационно-массовой работы Советов депутатов трудящихся РСФСР в 1972 году и вопрос о правовом воспитании трудящихся в Российской Федерации.

Вся организаторская деятельность местных Советов Российской Федерации в 1972 году, как отметил Президиум Верховного Совета, была направлена на успешное претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, достойную встречу пятидесятилетия образования Союза ССР, выполнение

планов и заданий второго года девятой пятилетки.

Большинство депутатов, выполняя требования закона СССР «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР», стали активнее претворять в жизнь решения Советов, чаще встречаясь с избирателями и отчитываться перед ними о своей работе.

Во многих местных Советах улучшилась деятельность постоянных комиссий.

Вместе с тем Президиум Верховного Совета РСФСР

отметил, что в некоторых вопросах организационно-массовой работы местных Советов все еще имеются существенные недостатки.

По вопросу о правовом воспитании трудящихся Президиум Верховного Совета заслушал доклад министра юстиции РСФСР В. М. Блинова. С сообщениями выступили председатели исполнительных комитетов Ульяновского и Томского областных Советов депутатов трудящихся В. П. Васильев и Н. В. Лукьяненок.

ВСЕ КОРМА — К ФЕРМАМ

Горячо откликнулись на декадник труженики колхоза имени Жданова по доставке грубых кормов на фуражные дворы ферм. Они хорошо понимают, что весенняя распутица затруднит подвоз кормов, что повлияет на продуктивность дойного стада и приведет к снижению молочного и мясного производства.

В хозяйстве на этой работе

были заняты десять гусеничных тракторов. За пять дней декадника ими было доставлено 100 тонн сена, а с начала декадника 176, что составляет месячный запас кормов. Сейчас работы по созданию запасов кормов на период распутицы продолжаются.

С. СЕРГЕЕВ.

ПОРАБОТАЛИ ПО-УДАРНОМУ

В день празднования 55-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота механизированного отряда Ижморского объединения «Сельхозтехника» работала на вывозке перегноя под урожай 1973 года в колхозе имени Ленина.

В этот знаменательный день исключительно хорошо поработали бывшие солдаты. На полях колхоза было доставлено около 800 тонн органических удобрений. На погрузке в этот день отличился Виктор Фомченко, на вывозке — Петр

Волкогонов, Василий Гвоздев, а также молодой механизатор Александр Чиграй.

Эти механизаторы выполнили дневные нормы выработки на 150—180 процентов.

В колхозе имени Ленина механизированным отрядом будет вывезено 15 тысяч тонн органических удобрений при плане 14 тысяч.

В. ЯКОВЧЕНКО,
начальник
механизированного отряда
районного объединения
«Сельхозтехника».

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома на 28 февраля с. г. среднесуточный надой молока в хозяйствах района составил 3,4 килограмма или ниже, чем на эту же дату прошлого года на 400 граммов.

Ход соревнования молочно-товарных ферм района выражен следующими показателями: в первой колонке — надой молока (в килограммах), во второй — плюс-минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Имя Жданова 6,9 минус 0,6 «Прогресс» 6,0 минус 0,4 Имя Ленина 5,3 минус 0,2 «Кр. птиловец» 4,9 минус 0,5

«Азат Себер» 4,4 минус 0,3 «По колхозам» 5,5 минус 0,5 «Троицкий» 3,8 минус 0,9 «Святославский» 4,6 «Ижморский» 3,3 плюс 0,1 «Симбирский» 3,5 минус 0,6 «Новославянский» 2,8 минус 0,7

По совхозам 3,6 минус 0,5

Как показывает сводка, все хозяйства района за исключением совхоза «Ижморский» продолжают получать молока меньше прошлогоднего. Наибольший недобор молока по-прежнему остается в совхозах «Троицкий», «Симбирский» и «Новославянский». В этих хозяйствах и в этом году самая низкая продуктивность коров.

УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В колхозах и совхозах района продолжается ударный декадник по вывозке грубых кормов к фермам.

Как сообщил нашему корреспонденту по телефону директор совхоза «Симбирский» А. П. Игнатьев на фуражные дворы ферм уже доставлено 150 тонн сена и около 110 тонн соломы. 25 февраля во всех

отделениях совхоза был проведен воскресник.

Мы бы сработали еще лучше, если бы прибывшие для оказания помощи трактористы из районного объединения «Сельхозтехника» более добросовестно отнеслись к своим обязанностям.

(Наш корр.)

ЧЕСТВОВАНИЕ ЛУЧШИХ

В Святославском сельском Доме культуры прошел торжественный вечер, посвященный передовикам животноводства и полеводства, на котором были подведены итоги хо-

зяйственной деятельности совхоза за прошлый год и взяты обязательства на 1973 год.

Перед собравшимися выступили главный экономист совхоза П. И. Игнатенко, управляющий первым отделением А. А. Клесов, тракторист совхоза А. А. Ветров и другие.

В своих выступлениях они говорили об успехах и недостатках в работе совхоза за прошлый год, отметили передовиков производства.

Затем лучшим полеводам и животноводам были вручены Почетные грамоты совхоза, ценные подарки и денежные премии. Семь особо отличившихся рабочих решено занести на совхозную Доску почета. Всего было отмечено 112 человек.

По окончании торжественного вечера был дан концерт художественной самодеятельности.

Н. ГАПОНОВ,
председатель рабочкома
совхоза «Святославский».

Партийная жизнь

Основная наша задача

БЛАГОПОЛУЧНОЕ завершение зимовки скота сейчас является основной нашей заботой. Вот почему к этому вопросу снова вернулся партийный комитет совхоза «Троицкий» и обсудил его на очередном своем заседании в присутствии секретарей парт-организаций, управляющих отделениями, бригадиров.

О состоянии дел на животноводческих фермах отделений доложил парткому главный зоотехник совхоза тов. Трунов,

Выступившие на заседании члены партийного комитета тт. Торгушников, Зенин, Лончаков и другие отметили имеющиеся недостатки и просчеты, допущенные в ходе зимовки скота, обратили внимание на неиспользованные резервы, в частности, на скармливание обработанной соломы, которую не на всех животноводческих фермах доводят до питательных кондиций.

Серьезной критике была подвергнута деятельность руководства Троицкого отделения (управляющий тов. Постников). Здесь допущен срыв сроков пуска кормоцеха. Отмечено отсутствие контроля со стороны партийной организации (секретарь парторганизации тов. Клюев) за выполнением решений партийного комитета совхоза по организации и проведению зимовки скота.

На заседании парткома выступили также управляющие отделениями, бригады.

Партийный комитет наметил конкретные мероприятия по благополучному завершению зимнего периода содержания скота на животноводческих фермах, сохранения поголовья и повышения его продуктивности. Предложено всем отделениям постоянно использовать в нормовых рационах обработанную солому. Зоотехнической службе указано на ослабление мер по повышению продуктивности животных. Предложено устранить имеющиеся в деятельности недочеты.

Всем партийным организациям, местным комитетам профсоюза следует усилить работу по расширению социалистического соревнования в свете постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС об увеличении производства и заготовок животноводческих продуктов в зимний период 1972—1973 годов. Намечено конкретно один раз в декаду подводить итоги соцсоревнования работников животноводства. Всегда держать в поле зрения моральные и материальные поощрения передовиков — участников Всесоюзного социалистического соревнования животноводов, наглядно через стенную печать, молнией, местное радиовещание отражать ход выполнения социалистических обязательств как в целом коллективов ферм, так и индивидуальных.

Сейчас для создания кормовой базы на оставшийся период зимовки скота в совхозе проходит декадник по подвозке кормов на фуражные дворы. У нас есть мысль продолжить его и сделать намеченное мероприятие ударным до полного завершения подвозки кормов, которые обеспечат весеннее содержание скота.

М. ДУЗЕНКО,
секретарь парткома
совхоза «Троицкий».

● ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗАХ

СОВЕТСКИЙ народ вот уже на протяжении почти двух лет работает над выполнением решений XXIV съезда КПСС, который наметил обширную программу экономического и социального развития нашей Родины. В минувшем году труженики колхоза «Прогресс» работали под девизом достойно встретить 50-летие образования СССР.

Правление колхоза под руководством партийной организации прилагало все усилия к тому, чтобы получить высокий урожай зерновых, силосных культур и картофеля и на этой основе улучшить всю экономику хозяйства. Было внесено 10 000 тонн органических удобрений под пропашные и зерновые культуры, а также 540 тонн минеральных. К весенне-полевым работам была хорошо отремонтирована вся техника. Посевная проведена, благодаря стараниям механизаторов, в лучшие агротехнические сроки. На площади 1500 гектаров была проведена химическая прополка.

Предварительные подсчеты показывали, что урожай в среднем по колхозу должен быть не менее чем 22 центнера с гектара, а в первой бригаде с 12 гектарами намолот пшеницы составил по 34 центнера с гектара. Это говорит о том, что земли при правильном их использовании могут давать высокие урожаи.

Однако колхоз не справился с уборкой зерновых на площади 531 гектар. В третьей бригаде остался овес, который находится в валках, что, конечно, облегчит его уборку весной. В связи с этим урожайность зерновых на всю уборочную площадь составила 12,45 центнера с гектара, что, конечно, сказалось на выполнении плана продажи зерна государству, а следовательно, и на экономику хозяйства.

Существующее сущильное хозяйство колхоза не в состоянии было переработать поступающее от комбайнов зерно. Поэтому зерно повышенной влажности приходилось везти на хлебоприемный пункт, что хозяйству невыгодно, так как были потери на рефракции.

Говоря о работе животноводства, докладчик, председатель колхоза А. И. Макаренко, остановился на том, что вы-

УЛУЧШАТЬ ЭКОНОМИКУ ХОЗЯЙСТВА

ходное поголовье крупного рогатого скота и свиней по состоянию на первое января 1973 года ниже планового.

Произошло это потому, что выход телят от ста коров и нетелей, а также количество поросят на основную и разовую свиноматку получился ниже, чем были заложены планом. Падеж свиней в два раза больше, чем в 1971 году.

Среднесуточные привесы животных по крупному рогатому скоту планировались 410 граммов, свиней — 330 граммов, получено соответственно 365 и 222 грамма. Отсюда и произведено мяса на 612 центнеров меньше плана.

Хотя товарность молока в колхозе за 1972 год выше плановой, его перерасход в хозяйстве велик. На каждого теленка выпоено больше на 120 килограммов молока. По тракторному парку выработка на один эталонный трактор планировалась 1529 гектаров, а в среднем составила 1267 гектаров. Произошел перерасход горючего на один гектар выработки как при эксплуатации тракторов, так же и комбайнов.

Планировалось получить от реализации продукции денежных средств в сумме 679,6 тысячи рублей, получено только 592,7 тысячи. Недополучено от реализации молока 15416 рублей, мяса — 38265, картофеля — 9455, меда — 3436 рублей.

При наличии в колхозе основных фондов на сумму 1508900 рублей колхоз имеет немалую задолженность по долгосрочным, краткосрочным ссудам и индивидуальному строительству.

Состояние бухгалтерского учета в колхозе все еще на-

ходится не на должном уровне. Особенно плохо обстоит дело с состоянием первичного учета, не вовремя сдаются путевые листы, а также оформляются наряды.

Правление колхоза все еще мало занималось проблемными вопросами, кроме разве вопроса работы животноводства. Было указано на то, что заработка плата растет, а производительность труда даже падает.

В докладе и выступлениях говорилось о лучших доярках, телятницах, скотниках, трактористах, комбайнерах, шоферах, рядовых колхозниках. Это поистине золотой фонд кадров колхоза. Однако имеются и такие трудоспособные колхозники, которые не отработали минимума рабочих дней, в горячую пору посевной и уборочной пьянствовали и постоянно нарушили дисциплину. Выступавшие на собрании подвергли их резкой критике.

Собрание наметило конкретные мероприятия, направленные на выполнение принятых социалистических обязательств третьего, решающего года пятилетки по производству и продаже зерновых культур, продуктов животноводства, картофеля и овощей.

Вновь избранному правлению собрание рекомендовало устраниить отмеченные недостатки, глубже анализировать работу всех отраслей производства.

Избран новый состав правления колхоза, председателем его избран А. И. Макаренко.

В работе собрания приняли участие инструктор обкома КПСС П. П. Воронов и второй секретарь райкома партии Н. С. Бреусов.

А. ПАКУЛИН.



О людях хороших

Андрей Степанович Окунев ранее работал в Кемерове в тресте «Сантехмонтаж» слесарем-сантехником. Старательный, исполнительный рабочий в 1952 году был послан на курсы электросварщиков. Но предприятию требовалось на выполнение некоторых работ газосварщики. Андрей Степанович освоил смежную профессию.

Уже несколько лет он трудится в Ижморском автотранспортном предприятии. Сейчас у него самый высокий разряд — шестой. Какую бы работу он не проводил, всегда старается сделать ее качественно и в срок. За это Андрей Степанович пользуется большим уважением в коллективе.

СТАРАТЕЛЬНЫЙ ОХОТНИК

Егор Петрович Лобанев работает кочегаром на Златогорском асфальто-бетонном заводе. В свободное время он занимается охотой. Несмотря на неблагоприятные условия нынешней зимы, старательный охотник уже сдал к первому февраля в Ижморскую заготконтору «мягкого

золота» на сумму 200 рублей. раньше намеченного срока выполнил заключенный договор.

М. БИЗЯЕВ,
селькор.



ДЛЯ ТЕХ, КТО СЛУЖИЛ, СЛУЖИТ, БУДЕТ СЛУЖИТЬ

В Красноярском сельском Доме культуры состоялся вечер ветеранов гражданской и Великой Отечественной войн, молодых тружеников и всех жителей Красного Яра. С докладом на вечере выступил учитель средней школы тов. Саленко.

Участники художественной самодеятельности детского комбината под руководством художественного руководителя Дома культуры Ф. К. Тененбаум поставили композицию «Мы должны помнить». Затем были исполнены песни для участников войн, солдат, которые служат в рядах Советской Армии, и молодых тружеников совхоза, которые пойдут служить.

Во втором отделении концерта прозвучали русские народные песни, частушки.

В концерте приняли участие заведующая детским комбинатом З. И. Носикова, воспитатели Л. В. Аленина, Р. А. Овчарова и другие.

Концерт очень понравился, зрители тепло аплодировали самодеятельным артистам.

Сейчас участники художественной самодеятельности села Красный Яр готовят программу, посвященную проводам русской зимы.

В. КОСТРИГИН,
директор
сельского Дома культуры.

ЗРИТЕЛИ ВСЕГДА ДОВОЛЬНЫ

При Кольонском сельском Доме культуры создан и не плохо выступает коллектив художественной самодеятельности. Самодеятельные артисты — постоянные гости рабочих отделений своего совхоза «Ижморский» и соседних хозяйств. Зрители довольны их программой, так как в репертуаре почти всегда есть народные песни и песни советских композиторов, лирические и сатирические куплеты, одноактные пьесы.

Не так давно коллектив художественной самодеятельности кольонцев побывал с концертом у своих соседей — тружеников совхоза «Святославский». Святославцы с интересом смотрели программу концерта кольонских самодеятельных артистов, которая была очень интересной, содержательной. Она понравилась всем.

(Наш корр.)

К борьбе
за дело
Коммунистической
партии
Советского
Союза
будь готов!



ЗОРЬКА

ДОРОГОЙ ОТЦОВ

У школьников начальных классов Ижморской средней школы завязалась крепкая дружба с работниками Ижморского хлебоприемного пункта. В дни праздников ребята на предприятии самые желанные гости. В день празднования 55-й годовщины наших славных Вооруженных Сил на пункте состоялось торжественное собрание. Приветствовать бывших воинов, а ныне производственников, пришли и учащиеся 3 «а» класса вместе со своими учителями Натальей Петровной Беляниной и Натальей Ивановной Илюшенко. В подарок третьеклассники показали композицию «Славлю Родину мою». В программе композиции ребята выразительно читали стихи, пели песни и танцевали. Концерт был интересным. Наградой взрослых были теплые аплодисменты. А когда концерт закончился, каждый маленький подшефный получил подарок-шоколадку. Скоро маленькие гости снова придут сюда чествовать женщин в их праздник 8 Марта.

* * *

В дружине имени Зои Космодемьянской Ижморской средней школы прошел торжественный пионерский сбор «Дорогой отцов». Он посвящался Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

23 февраля. С утра в школе царило праздничное настроение. Ребята были одеты в парадную пионерскую форму.

Л. ГРЕБЕНЧИКОВА.

ОПЕРАЦИЯ „БУМАЖНОЕ СЫРЬЕ“

Пионеры дружины имени Зои Космодемьянской Симбирской средней школы дружно включились в операцию «Бумажное сырье». Между отрядами разгорелось соревнование под девизом «Кто больше соберет». Лучше всех работает пионерский отряд имени Павлика Морозова, командиром которого является Сеня Никольский.

Валя ЛЕВИНА,
юнкор,
член совета дружины,

Больше же всех собрала и сдала макулатуры пионерка Валя Никусова. На ее счету более 35 килограммов собранной бумаги. Участие ребят в операции «Бумажное сырье» продолжается. По итогам проделанной работы уже собрано 500 килограммов макулатуры.

— Наши сверстники всех братских республик, — говорит С. Филиппова, — готовясь к этому замечательному празд-

нику, проделали огромную работу. Крепкая дружба скрепила всех школьников Страны Советов. Интересной жизнью живут они сейчас. А сегодня мы с вами, ребята, совершим путешествие по нашему Кузбассу.

Ребята, прибывшие на турнир, познакомились с выставкой альбомов, с материалами по истории комсомольской и пионерской организаций района. Внимание их привлекла и книжная выставка, на которой можно было увидеть книги о родном Кузбассе, о туризме и о ориентировании на местности, а также книги о Родине: «Тебе, Родина, наши находки», «Россияне», «Они сражались за Родину», «Книга о делах комсомольских», «Герои Октября» и другие.

...12 часов дня. Звуки пионерского горнаозвучили начало турнира «Дружба народов». Команды, прибывшие на турнир, заняли свои места. В исполнении членов районного пионерского штаба, учащихся Ижморской средней школы Люды Жихаревой и Ларисы Москалевой, звучат стихи о Родине, о великой дружбе братских республик.

Вступительное слово представляется секретарем районного комитета комсомола по школьным делам Светлане Филипповой. Она предлагает открыть общественно-политический турнир «Дружба народов», посвященный полувековому юбилею СССР, песней о Родине.

— Наши сверстники всех братских республик, — говорит С. Филиппова, — готовясь к этому замечательному празд-



„ДРУЖБА НАРОДОВ“

чены грамоты райкома комсомола.

Судейская коллегия в составе П. Н. Соснина, А. Д. Ильина, Н. М. Киреева, В. И. Николаенко, К. И. Акимовой отметила, что самыми активными и наиболее подготовленными были команды Кольчунской, Постниковой, Святославской, Новосветской, Красноярской средних школ. Это учащиеся Саша Митюков, Валера Дубровский, Саша Никитин, Валя Годунова, Люба Яковleva, Светлана Гладышева, Тоня Бизина, Оля Хлебникова.

Неплохие знания на турнире показали Таня Морозко из Постникова, Люба Антипова из Святославки, Люда Первушина из Ижморки и Оля Новикова из Нового Света. Все они были награждены ценностями.

Такое мероприятие проводилось в районе впервые. И надо сказать, что к нему серьезно готовились команды всех средних школ. Эта подготовка дала свои результаты — ответы в большинстве были продуманными, конкретными и полными.

Особо хочется сказать о команде колыонцев. Отвечали ребята смело, уверенно и конкретно. Во всем этом чувствуется большая работа руководителя команды Ф. М. Мельниковой. Подготовка к общественно-политическому турниру в школе проводилась повседневно. И можно с уверенностью сказать, что за этой командой будущее.

Но необходимо отметить и то, что еще не во всех восьмилетних школах по-настоящему отнеслись к участию в турнире. Об этом говорит такой пример. От восьмилетних школ на турнир пришло всего две команды — это от Ижморской № 2 и Иверской восьмилетних школ.

Теперь же впереди — предстоящий областной турнир. И хочется пожелать нашей команде добрых успехов.

А. ОВСЯННИКОВА.
На снимке: члены команды победительницы Красного Яра. Фото К. Козлова.

* * *
В минувшее воскресенье в районном центре проходили районные соревнования юных хоккеистов. Борьба была острой и упорной. Хоккеисты Ижморской средней школы встречались с игроками Ижморской восьмилетней школы, Колыонской и Святославской средних школ и одержали победы со счетом: 5:4, 4:0 и 6:1.

На снимке: хоккеисты Ижморской средней школы В. Собачкин, В. Фалькович, Л. Боков (вратарь) и Ж. Смирнов.

Фото Л. Архарова.



СМОТР ПЕСНИ И СТРОЯ

23 февраля, в день празднования 55-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота в нашей школе проходил смотр «Песни из строя». На этот смотр каждый отряд представлял какой-то определенный род войск. Судейский смотр на этот раз — бывший ученик школы, ныне курсант авиационного училища, младший сержант Александр Остер.

Первое место присуждено отряду восьмого класса. Он представлял на параде «юных танкистов», а «юных буденовцев» — шестиклассники, у них второе место. Учащиеся седьмого класса были в форме юных пехотинцев, они заняли третье место. Потом состоялась торжественная линейка, на которой курсант Александр Остер горячо поздравил «будущих воинов».

Саша ЗАЙЦЕВ,
юнкор,
редактор школьной
стенной газеты.



порт

НА ПРИЗ БРАТЬЕВ-ГЕРОЕВ

В поселке Яшкино три дня продолжались состязания сильнейших волейбольных команд области на приз Героев Советского Союза братьев Сидельниковых. Яшкинцы принимали у себя гостей из Прокопьевского, Кемеровского, Яйского, Ижморского и Тисульского районов.

Переходящий кубок завоевали хозяева. Ижморцы — на пятом месте.



В ФЕВРАЛЕ В Г. МЕЖДУРЕЧЕНСКЕ ПРОШЛИ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ГОРНОЛЫЖНОМУ СПОРТУ НА ПЕРВЕНСТВО ВСЕСОЮЗНОГО СТУДЕНЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА «БУРЕВЕСТИК». АБСОЛЮТНОЙ ЧЕМПИОНКОЙ СТАЛА СТУДЕНТКА КЕМЕРОВСКОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА АЛЛА АСКАРОВА.

на снимках: абсолютная чемпионка по горнолыжному спорту А. АСКАРОВА.

Фото В. Клюева.
Творческая студия «Панорама».

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

ЭКСПЕРИМЕНТ ДЛИТСЯ 87 ЛЕТ

На Полтавской сельскохозяйственной опытной станции — одной из старейших в стране — одно и то же поле засевают рожью с 1885 года. В прошлом году урожайность составила 14,5 центнера. За все 87 лет землю на участке ни разу не удобряли.

Выводов из многолетнего полтавского опыта сделано немало. Рожь, древний соперник и конкурент пшеницы, намного сильнее и выносливее последней. Возможно, поэтому ее украинское название — жито — происходит от слова «живь». Она растет при минимальных температурах и на тех почвах, где даже не удаются посевы овса. Только перекулаженные участки и со-

лонцы противопоказаны рожи. Рожь устойчива к болезням, сильнее сорняков. Видимо, дает себя знать то обстоятельство, что она принадлежит к семейству злаковых, в котором объединены тридцать ее видов, но из них только один культурный, одиннадцать диких и один сорный.

Известно, что рожь, имеющая крупное зерно, дает больше муки и меньше высыпок. Опыты полтавских селекционеров свидетельствуют, что зерно можно увеличивать одновременно с повышением его качества. К тому же, ржаной хлеб хорошо влияет на обмен веществ, в нем есть витамины А, В, Е, белки, клетчатка — все, что необходимо человеческому организму.

И. ЩЕРБАНЬ,
корр. ТАСС.

г. Полтава.

ЗЕЛЕНЫЕ СОСЕДИ

На Нижнем Амуре помидоры не вызревают. Лето здесь короткое, нежаркое. Но если вы побываете в гостях у инженера судостроительного завода Г. А. Караваева, вас могут угостить салатом из свежих огурцов и помидоров. Если даже на дворе свирепствуют 35-градусные морозы. Супруги Караваевы выращивают овощи на окне, в ящиках с плодородным грунтом. А в квартире начальника электротехника этого завода Г. Е. Костенкова на «комнатных грядках» зеленеют лук, укроп, пет-

рушка, редис. В любую пору года.

Словно сад квартира З. В. Новокосовой, работницы местного архива. Цветут белые и алые розы, широко раскинули листья финиковая и веерная пальмы. Плодоносит лимонное дерево. Отдельные плоды весят 300 граммов.

Разведением растений в комнатах занимаются многие жители северных поселков Лазарев, Маго, Озерпах и других.

Н. ЗАИКИН,
корр. ТАСС

г. Николаевск-на-Амуре.

ним лиса. Через несколько секунд послышался легкий удар в кабину. Выехав на ровную дорогу, шофер остановил машину. И тут заметили, как с подножки соскочил заяц. Проехав «зайцем», он спас себя.

И. БУРЛЯЕВ.

На большую сцену



МОСКВА. Имя Людмилы Семеняки стало известно любителям хореографии в 1969 году во время первого Международного конкурса артистов балета в Москве. Выпускница Ленинградского хореографического училища была его лауреатом. А в 1972 году ее поздравляли уже как лауреата Всесоюзного конкурса артистов балета. И вот талантливая танцовщица стала прославленной труппы Большого театра. Людмила танцует ведущие партии в лучших балетных постановках: Одессу-Одиллию в «Лебедином озере», Машу в «Щелкунчике». Молодая балерина очень горда, что на repetициях с ней занимается всемирно известная Галина Уланова, народная артистка СССР. «Это — счастье, которое раньше мне даже не снилось... Она учит меня жизни, танцу, трудолюбию, трепетному отношению к искусству». О планах Людмилы Семеняки говорит так: «Хочу танцевать — как можно больше и как можно лучше».

на снимке: сцена из балета «Щелкунчик». Маша — артистка Людмила Семеняка.

ЗАЙЦ НА ПОДНОЖКЕ

Наш «газик» шел по ухабистой и вязкой дороге между лесными полосами. Вел машину шофер колхоза «Ольховогорский» Николай Панков. Несколько выбежал заяц, а за

ИАШ Ж
адрес

ПОС. ИЖМОРСКИЙ, УЛ. СУВОРОВА, ДОМ № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32, заместителя редактора, ответственного секретаря и отдела культуры — 2-38, отдела сельского хозяйства — 2-72, типографии — 2-72 (два звонка).

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Ижморская районная типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 и. л. газ. «Правда».

Тираж 3371

Заказ № 26

**ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.**

**ИЖМОРСКОМУ
ЛИНЕЙНОМУ
УПРАВЛЕНИЮ
АВТОДОРОГ**
на постоянную работу срочно требуется шофер на автомашину ГАЗ-51, дор. ремонтёры (мужчины).
Администрация.